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Oppsummering av rapporten
Bærekraftig og miljøvennlig utvikling av lin i Norge

Norges Linforening (NLF) vil med denne rapporten foreslå 6 prosjekt som skal fremme dyrking, produksjon og videreforedling av lin i Norge. 
Vi har to formål med rapporten
1. Sikre og styrke tradisjonell bruk av lin for håndverk og husflid
2. Synliggjøre nye teknikker og produkter til dyrking, produksjon og videreforedling av lin for landbruk og næringsliv.
Det er stadig mer fokus på bruk av naturlige, fornybare fibre som krever mindre bruk av kjemikalier og vanning. Forskning og ny teknologi synliggjør utvidede bruksområder for lin samtidig som det oppdages at bruk av syntetiske stoffer kan gi uheldige helsemessige effekter. Fiberlin kan brukes til tråd i tekstiler, tauverk og tapeter, kompositter til bygningsindustrien, biokompositter til plast og papp, tekstiltyper kompositter og hardvareprodukter. Oljelin brukes tradisjonelt i maling og trebehandling, men benyttes nå stadig mer i farmasøytiske produkter, matvarer og helsekost. 
Det forskes på nye frøsorter som kan dyrkes i kaldere klima og hvor hele planten kan utnyttes.
Lin egner seg meget godt i økologisk dyrkning og som vekstskifte. 
Vi ser dermed nye muligheter for økt dyrking og bruk av lin i Norge ved å organisere myndigheter, dyrkere og produsenter til forsøks- og utviklingsarbeid. 
Vi foreslår 6 prosjekter som vil gå over 2 år. Planer for gjennomføring og kostnadsoverslag fremgår av senere kapitler.
Forslagene er:
1. Konferanse med tittel Bærekraftig og miljøvennlig utvikling av lin i Norge, muligheter og utfordringer.
Her ønsker vi å samle interesserte høsten 2011 for kompetansebygging, nettverking og foredrag om utviklingen globalt med fokus på hva som kan være bærekraftig for Norge innen landbruk, industri og tekstilvirksomhet.
2. Informasjonssenter for lin
Vi vil etablere et senter hvor vi samler informasjon og ustyr til hjelp for interesserte og hvor vi bygger opp kompetanse på lin. Her vil småbedrifter og håndverkere kunne benytte Norges Linforening sitt utstyr og få informasjon, rådgivning og omvisning.


3. Forsøksproduksjon av lin og videreforedling
Vi ønsker å dyrke nye sorter som er utviklet i utlandet samt bygge opp en frøbank. Vi ønsker også å bygge på og videreutvikle et allerede eksisterende initiativ på oljelin (Mjøslin) i tillegg til å til å undersøke mulighet for å bruke fiberen til isolasjonsmateriale.
4. Undervisning på grunnskole- og høyskolenivå
Dette for å høyne interesse for og kompetanse i å dyrke og bruke lin
5. Museum
Siden lin har blitt dyrket i Norge i meget lang tid, synes vi det er viktig å samle redskap og produkter for å gi en samlet kulturhistorisk presentasjon. 
6. Forskning innen lin
Vi ønsker at det bygges opp spisskompetanse i Norge som kan følge med på hva som skjer ute, samt drive forskning innen nisjeområder. Det er i tillegg vesentlig å få undersøkt kvaliteten og kvantiteten på avlingene av de nye sortene som er dyrket under prosjekt 3.
De samlede kostnadene for alle prosjektene er beregnet til kr. 3 262 000,- for år første år og kr 3 150 000,- for det andre.
Vi har hatt kontakt med både Norges Bygdekvinnelag og Norges Bondelag som begge støtter dette initiativet.[footnoteRef:1] [1:  Se vedlegg 4 Produksjon og bruk av lin i Norge av Norges Bondelag.] 

Vi ser at kompetanse og kunnskap om lin snart dør ut i Norge og at det derfor haster med å iverksette prosjektene for å ta vare på den innsikten som fortsatt eksisterer.
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